



Nr. înreg. _____/2023

PROCES-VERBAL
încheiat în cadrul ședinței ordinare a
Consiliului Local Lăzarea, din data de 23 noiembrie 2023

Ședința Consiliului Local al Comunei Lăzarea a fost convocată pentru data de 23 noiembrie 2023, orele 19:00, conform dispoziției Primarului Comunei Lăzarea nr. 204/2023.

Proiectul ordinii de zi a ședinței a fost adus la cunoștința publică prin afișare la sediul Comunei Lăzarea și pe site-ul oficial al Comunei Lăzarea, respectiv a fost comunicat consilierilor locali și Prefectului Județului Harghita.

Ședința a fost deschisă de către președintele ședinței, dl consilier Györffy Gábor care salută pe cei prezenți în sala de ședință, îl roagă pe doamna Benedek Kinga Katalin, secretar general al UAT Lăzarea să facă prezența consilierilor locali.

Dna Benedek Kinga Katalin, secretar general al UAT Lăzarea informează plenul cu privire la prezența: din totalul de 13 consilieri sunt prezenți 12 consilieri, ședința este legal constituită și își poate desfășura lucrările. Lipsește domnul consilier Fazakas Tibor.

Dl consilier Györffy Gábor prezintă ordinea de zi:

1. Aprobarea Procesului verbal al ședinței din data de 19.10.2023;
2. Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale, pentru anul 2024;
3. Proiect de hotărâre privind darea în folosință gratuită către Societatea Națională de Cruce Roșie România, filiala Harghita, a unui spațiu din imobilul situat în comuna Lăzarea nr. 703, județul Harghita;
4. Proiect de hotărâre referitor la modificarea HCL nr. 53/2023 privind aprobarea Documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general al obiectivului de investiții "REABILITAREA SI MODERNIZAREA PARTIALA A DRUMULUI COMUNAL- DC13" - Comuna Lăzarea, județul Harghita.

Dl viceprimar și domnul primar propun completarea ordinii de zi cu patru proiecte de hotărâri:

- Proiect de hotărâre privind aprobarea modului de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietatea publică UP.I. a Comunei Lăzarea;
- Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Comunei Lăzarea pe TRIM IV anul 2023;

- Proiect de hotărâre privind aprobarea modului de valorificare a masei lemnoase, prin licitație publică din fondul forestier proprietatea publică și privată UP.I. a Comunei Lăzarea;
- Proiect de hotărâre privind însușirea documentației topografice pentru înscrierea în evidențele de cadastru și întabularea drumurilor locale din Comuna Lăzarea.

Consilierii locali aprobă în unanimitate completarea ordinii de zi cu proiectele de hotărâri propuse de inițiatori, astfel președintele ședinței supune la vot ordinea de zi completată, care se votează cu 12 voturi pentru.

Punctul unu al ordinii de zi - Aprobarea Procesului verbal al ședinței din data de 19.10.2023

Nu sunt discuții, consilierii aprobă cu 12 voturi procesul verbal.

Punctul doi al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale, pentru anul 2024;

Dl primar prezintă că în fiecare an trebuie aprobat impozitele și taxele locale, respectiv taxele speciale. Propunerea pentru anul 2024 a fost transmisă consilierilor locali prin email și roagă pe doamna Mezei Viorica, referent din cadrul compartimentului contabilitate, buget, finanțe să prezintă amănunțit proiectul de hotărâre.

Dna Mezei salută pe cei prezenți și prezintă că rata de inflație pentru anul 2024 este 13,8% și cu acest procent obligatoriu au crescut impozitele și taxele locale privind pe construcțiile, terenurile intravilane și extravilane, mașini. La calcularea impozitului pentru camioane trebuie avut în vedere cursul valutar din 1 octombrie 2023, când un euro era 4,9748 lei. Taxa de salubritate va avea aceeași valoare ca și în anul 2023. Trebuie avut în vedere că nu toate persoanele juridice au încheiat contract de salubritate, cantitatea trebuie declarată până la data de 31 martie 2024, altfel va fi constat din oficiu o cantitate anume pentru toate persoanele juridice care nu au contract încheiat și nu au declarat.

A fost propus o nouă taxă pentru persoanele fizice care transcriu cel puțin 3 autoturisme într-un an. Această taxă se aplică la transcrierea celei de al treilea mașină și va avea o valoare de 20 de lei.

Scutirile de la plata taxelor și impozitelor locale rămân cele aplicate pentru anul 2023 cu o singură nouă scutire. Persoanele fizice care construiesc din surse proprii sisteme fotovoltaice pot fi scutiți de la plata impozitului pentru clădire cu un procent de 50% dacă îndeplinesc anumite condiții prevăzute de prezentul proiect de hotărâre.

Dl primar prezintă că această scutire poate să aibă și un alt procent de șă 0-100%, numai trebuie propus și aprobat de consiliul local. Cea ce privește taxa de salubritate, prezintă că persoanele juridice nu prea plătesc această taxă de aceea cere de la persoanele juridice care au activitatea comerțul cu amănuntul, dar și pe ceilalte persoane juridice să încheiете contracte de salubritate și să plătească taxa.

Comisiile de specialitate nr. 1, 2 și 3 avizează favorabil proiectul de hotărâre.

Nu sunt discuții, se votează proiectul de hotărâre inițiat cu 12 voturi pentru adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr. 71/2023 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale, pentru anul 2024.***

Punctul trei al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind darea în folosință gratuită către Societatea Națională de Cruce Roșie România, filiala Harghita, a unui spațiu din imobilul situat în comuna Lăzarea nr. 703, județul Harghita;

Dl primar, ca inițiator, prezintă proiectul de hotărâre, menționând că grădinița "Guzsalyas" s-a mutat într-o altă clădire, iar în clădirea "Szini" funcționează biblioteca școlii generală, un laborator, iar un spațiu de cca. 48 mp din clădire a fost solicitată de Crucea Roșie – filiala Harghita care are o sucursală în comuna Lăzarea. Sucursala din Lăzarea are programe tematice, dar are activități pentru persoanele vârstnice și participă la organizarea anumitor evenimente din comună. Legea permite darea în folosință gratuită a suprafeței mai sus – amintită din clădirea "Szini" pentru Societatea Națională de Cruce Roșie – Filiala Harghita, în condițiile stabilite de proiectul de hotărâre.

Comisiile de specialitate nr. 1 și 3 avizează favorabil proiectul de hotărâre.

Nu sunt discuții, se votează proiectul de hotărâre inițiat cu 12 voturi pentru adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr. 72/2023 privind darea în folosință gratuită către Societatea Națională de Cruce Roșie România, filiala Harghita, a unui spațiu din imobilul situat în comuna Lăzarea nr. 703, județul Harghita.***

Punctul patru al ordinii de zi – Proiect de hotărâre referitor la modificarea HCL nr. 53/2023 privind aprobarea Documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general al obiectivului de investiții "REABILITAREA SI MODERNIZAREA PARTIALA A DRUMULUI COMUNAL- DC13" - Comuna Lăzarea, județul Harghita;

Dl primar prezintă proiectul de hotărâre și precizează că este vorba despre modificări cerute de programul național Anghel Saligny. Solicită de la doamna secretar general să prezintă proiectul mai amănunțit.

Doamna secretar prezintă că clarificarea primită de la MDLPA prezintă că trebuie folosite anexele prevăzute de ghidul acestui program, iar în cuprinsul hotărârii trebuie inclusă suma exactă care va fi folosit în acest proiect ca cheltuieli neeligibile, suportate din bugetul local.

Comisia de specialitate nr. 1 avizează favorabil proiectul de hotărâre.

Nu sunt discuții, se votează proiectul de hotărâre inițiat cu 12 voturi pentru adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr. 73/2023 referitor la modificarea HCL nr. 53/2023 privind aprobarea Documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, a indicatorilor tehnico-economici și a***

devizului general al obiectivului de investiții "REABILITAREA SI MODERNIZAREA PARTIALA A DRUMULUI COMUNAL- DC13" - Comuna Lăzarea, județul Harghita.

Punctul cinci al ordinii de zi – Proiect de hotărâre privind aprobarea modului de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietatea publică UP.I. a Comunei Lăzarea;

Dl viceprimar prezintă proiectul de hotărâre și precizează că este vorba despre aprobarea materialului lemnos care va fi vândut populației, o cantitate va fi folosit de primărie, iar o altă cantitate, precizată în proiect, va fi folosit ca ajutor pentru persoane cu autorizații de construire. Sortimentul lemnului de foc va fi valorificat la prețul de 200,00 lei/mc, iar sortimentul lemnului de lucru tot pentru suma de 200,00 lei/mc. Pentru ca o persoană să poate cumpăra lemnul de foc, trebuie să îndeplinească anumite condiții precizate în proiect.

Comisiile de specialitate nr. 1 și 2 avizează favorabil proiectul de hotărâre.

Nu sunt discuții, se votează proiectul de hotărâre inițiat cu 12 voturi pentru adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr. 74/2023 privind aprobarea modului de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietatea publică UP.I. a Comunei Lăzarea.***

Punctul șase al ordinii de zi – Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al Comunei Lăzarea pe TRIM IV anul 2023;

Dl primar prezintă că a fost repartizată Comunei Lăzarea suma de 92000 lei din fondul la dispoziția Consiliului Județean Harghita, constituit din cota de 6% din impozitul pe venit pe anul 2023. Cu această ocazie mulțumește pentru domnul președinte, Borboly Csaba și pentru domnul vicepreședinte Barti Tihamer această sumă repartizată și solicită de la doamna contabilă, Kozma Eniko să prezintă proiectul mai amănunțit.

Doamna contabilă prezintă amănunțit proiectul și vorbește despre suma repartizată comunei din cota de 6% din impozitul pe venit pe anul 2023. Totodată prezintă că rectificarea privește virările între conturi dispuse de Administrația Județeană a Finanțelor Publice Harghita.

Comisiile de specialitate nr. 1, 2 și 3 avizează favorabil proiectul de hotărâre.

Nu sunt discuții, se votează proiectul de hotărâre inițiat cu 12 voturi pentru adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr. 75/2023 privind rectificarea bugetului local al Comunei Lăzarea pe TRIM IV anul 2023.***

Punctul șapte al ordinii de zi – Proiect de hotărâre privind aprobarea modului de valorificare a masei lemnoase, prin licitație publică din fondul forestier proprietatea publică și privată UP.I. a Comunei Lăzarea.

Dl viceprimar prezintă proiectul de hotărâre și precizează că pentru partida 2107 comisia propune ca preț de pornire 300,00 lei/mc, pentru partida 2121 tot 300,00 lei/mc, iar pentru partida 2122 250,00 lei/mc. În comisia de preselectie propune, ca membru, domnul consilier Racz Laszlo, iar în comisia de licitație pe domnul consilier Gyorffy Gabor.

Comisiile de specialitate nr. 1 și 2 avizează favorabil proiectul de hotărâre.

Nu sunt discuții, se votează proiectul de hotărâre inițiat cu 12 voturi pentru adoptându-se **HOTĂRÂREA nr. 76/2023 privind aprobarea modului de valorificare a masei lemnoase, prin licitație publică din fondul forestier proprietatea publică și privată UP.I. a Comunei Lăzarea.**

Punctul opt al ordinii de zi – Proiect de hotărâre privind însușirea documentației topografice pentru înscrierea în evidențele de cadastru și întabularea drumurilor locale din Comuna Lăzarea;

Dl primar prezintă proiectul de hotărâre și precizează că este vorba despre înscrierea în carte a funciară a străzilor prezentate în proiect. Este important ca toată străzile din comună să aibă carte funciară, mai mult, pentru a participa într-un apel de proiecte care vizează reabilitarea străzilor, o condiție este ca strada respectivă să fie intabulată.

Comisia de specialitate nr. 1 avizează favorabil proiectul de hotărâre.

Nu sunt discuții, se votează proiectul de hotărâre inițiat cu 12 voturi pentru adoptându-se **HOTĂRÂREA nr. 77/2023 privind însușirea documentației topografice pentru înscrierea în evidențele de cadastru și întabularea drumurilor locale din Comuna Lăzarea.**

Diverse: - dl viceprimar prezintă că sunt probleme cu colectarea deșeurilor: trebuie colectate și deșeuri selective: cauciucuri, fier, etc.

- O altă problemă este prezența ursului în intravilanul comunei; dacă cineva întâlnește cu un urs să se sune la 112, ca ursul să fie alungat;
- Dl primar prezintă la Legea nr. 296/2023 introduce un nou impozit cu privire la case și mași peste o valoare precizată în lege;
- Se lucrează la planul parcellar – la tarlăua 6 se încearcă anularea numerelor cadastrale;
- precizează că la măsurarea suprafețelor străzilor au observat că sunt suprapuneri cu imobilele private, aceste suprapuneri trebuie corectate în cărțile funciară.

Nu sunt alte discuții se încheie ședința de consiliu la ora 20¹⁵.

PREȘEDINTELE ȘEDINȚEI,
Györfy Gábor

SECRETARUL GENERAL AL COMUNEI
Benedek Kinga Katalin

